

# 港足憾失省港盃 小將搏盡贏讚賞



黃梓浩慶祝入波。 郭正謙攝

香港文匯報訊(記者郭正謙)昨晚在香港大球場舉行的省港盃次回合賽事，港足雖然有黃梓浩打開紀錄，可惜最終只能以1:1與廣東隊戰成平手，兩回合合計以3:4不敵對手，連續四屆失落省港盃錦標。

相比起首回合賽事，港足正選昨晚只作出一個調動，效力港超理文流浪的黃梓浩出任左翼，技術佔優的廣東隊雖然仍掌控球優勢，不過盧琳缺陣下攻力明顯大減，單調的高空轟炸未有對港足防線造成太大威脅，相反港足的突擊則更為銳利，先有談樂軒的攻門僅僅斜出，其後黃梓浩的頭槌更成功為港足打開紀錄。

落後的廣東隊隨即展開獨瘋反撲不

過收效不大，直至66分鐘球證在禁區附近給予廣東隊一個頗具爭議性的罰球，汪高妙射破網追成1:1。之後有陳俊樂傷出的港足雖然製造出幾次混戰可惜未能把握，謝朗軒完場前的遠射又被門將飛身撲出，最終雙方次回合戰成1:1平手，兩回合合計廣東隊以4:3擊敗港足，連續四屆捧走省港盃冠軍。

廣東隊教練陳玉良賽後讚揚港足小將表現有進步：「港足汲取了首回合的教訓，防守更穩健，攻防轉換亦更快速，而且拚勁很好，給我們帶來很大壓力。」而港足教練廖俊輝則表示為球隊感到驕傲：「球員非常爭氣，外界向來不對我們抱期望，但他們的表現絕不輸蝕，我為他們感到很驕傲。」



香港傳奇隊再輸 有李健和、曾偉忠、張志德、王福榮等名宿在陣的香港傳奇隊，在昨日於九龍灣公園上演的省港盃元老賽次回合中，以0:5再次不敵廣東元老隊，兩回合共負0:6。 潘志南攝

## 世界足壇薪金第8高

俄超豪門辛尼特昨日在官網上宣佈，已經和中超「升班馬」天津權健就韋素的轉會達成一致，這名比利時國腳將飛赴中國。同時據報稱，韋素在天津權健的周薪將達到34.5萬歐元，年薪約1800萬歐元，其薪金水平在世界範圍內可以排到第8，高於保羅普巴、尼馬和蘇亞雷斯。



費倫天拿的克羅地亞前鋒卡連歷。 路透社

# 辛尼特宣佈 韋素投權健



比利時國腳韋素。 路透社

韋素現年27歲，是比利時現役國腳。2012年他以4000萬歐元的價格從葡超賓菲加轉投辛尼特，在辛尼特的5個賽季他180次出場攻入22球並有13次助攻，跟隨球隊贏得了俄超冠軍、俄羅斯盃冠軍和俄羅斯超級盃冠軍。在比利時國家隊他78次出場攻入8球。

韋素與辛尼特的合同今夏到期，此前意甲祖雲達斯一直想要得到這名中場多面手，但他們只願給600萬歐元的轉會費，而據傳天津權健開出的轉會費為2000萬歐元，這讓辛尼特無法拒絕。在新金方面天津權健的報價更是遠高於「祖記」，韋素也承認為家庭考慮他會選擇前往中國踢球。

據悉，正值當打之年的韋素將會得到一份4年合同，他在天津權健的周薪將達到34.5萬歐元，年薪約1800萬歐元。據英國媒體統計，韋素的薪金水平在世界足壇內可以排到第8，高於保羅普巴、尼馬和蘇亞雷斯。

韋素亦在個人社交媒體上發表了離別感言，「我很自豪能成為辛尼特歷史的一部分，我也會永遠支持辛尼特。現在，我期待去天津權健繼續完成自己的職業生涯，去認識我的新隊友，然後在中國開啟我的冒險之旅。」

### 傳卡連歷 韓外援料加盟

韋素來投之後，天津權健有傳下一個收購目標就是意甲費倫天拿的克羅地亞前鋒卡連歷。意大利《天空體育台》指出，天津權健已與費倫天拿進行磋商，但尚未遞交書面報價。費倫天拿堅持只有收到5000萬歐元才會放卡連歷走。

此外，阿聯酋勁旅阿爾阿利昨日通過官方網站宣佈，韓國外援權敬源轉投中國聯賽踢球，球隊還為他舉行了一個簡短的送別儀式。雖然阿爾阿利官方並未透露他的下一站是中國哪支球隊，但據此前多間內地媒體報道，權敬源將加盟天津權健。 記者 梁啟剛



韓國外援權敬源(右)。 法新社

## 易建聯來港治膝傷 缺席CBA全明星賽



廣東宏遠隊當家球星易建聯(左)。 新華社

中國男子籃球職業聯賽(CBA)廣東宏遠隊當家球星易建聯因早前膝蓋扭傷，將缺席本月8日的CBA全明星賽。廣東宏遠隊日前發佈官方消息稱，易建聯已經前往香港進行覆查和康復。

早前，易建聯在廣東隊客場對陣吉林隊的最後一分鐘意外受傷。當時，易建聯搶下前場籃板球準備扣籃，剛剛起跳時，吉林隊球員與其發生肢體接觸，易建聯落地時扭傷左膝。事發第二天，易建聯在隊醫陪同下返回廣東進行初診，並聯繫香港方面的專家，準備安排易建聯前往香港進一步診斷。

日前，中國籃協公佈CBA全明星賽參賽名單，此前首發陣容票選排名第四的易建聯因傷缺席，將由上海隊外援亞布塞萊替補。全明星賽參賽名單公佈後，廣東隊第一時間在官方社交媒體上對易建聯的傷勢予以回應：「阿聯的初診結果是膝蓋扭傷。但是從嚴謹和對球員負責的角度考慮，等本周香港的治療和覆查有更清晰的結論後，才能知道阿聯康復需要多久。」 中新社

## 姚明任中國籃協主席？ 相關方對傳聞三緘其口



中國籃球巨星姚明。 資料圖片

2017年伊始，中國籃球巨星姚明因一條傳聞而成為新聞焦點。傳聞稱中國國家體育總局對中國籃球發展作出十點批示，其中包括建議姚明擔任籃協主席並兼男籃主教練。對此，相關方面三緘其口。

早前，某籃球媒體記者撰文爆料上述傳聞，引起各界關注。除了關於改革的消息堪稱「重磅」，姚明明能否身兼「姚老闆」、「姚主席」、「姚指導」數職也成為各界討論的焦點。不過，中國籃協、CBA聯賽辦公室、姚明本人及其投資的上海男籃俱樂部，均未作出正面回應。

記者日前在籃協座談會後與CBA聯賽辦公室主任張雄交流，張雄一再推辭。在記者「圍堵」中，張雄表示消息來得十分突然。當被問及傳聞是否符合籃球改革精神時，張雄猶豫再三說：「改革，誰都希望改革。」 中新社

## 國足中國盃大名單 申花四人入選



上海申花球員曹贇定(右)。 新華社

為備戰本月10日至15日在南寧舉行的2017年「中國盃」國際足球錦標賽，中國足協官網日前公佈了一份23人集訓名單，中超上海綠地申花成為國腳大戶，共有四人入選。

官網表示，本次名單綜合考慮各球會的冬訓時間、球員身體狀態等因素，因此幾支冬訓開始較早的球隊貢獻了多名國腳。其中在12月初便開始集結備戰亞冠附加賽的上海申花共有

包括曹贇定、柏佳駿在內的四名球員入選，上海灘的另外一支球隊、同樣需要征戰亞冠附加賽的上海上港則有蔡慧康和傅歡兩人入圍。

延邊富德門將池文一、下季將效力天津權健的楊善平均得到了納比的召喚，由於註冊手續尚未完成，在官網中楊善平仍然屬於遼寧宏運球員。2016賽季中超聯賽的冠軍、此前的國腳大戶廣州恒大與江

蘇蘇寧並沒有球員入選本次集訓名單。

除了上述球員，這份名單還有像毛劍卿這樣時隔多年重返國家隊的老將，也有像陳中流這樣1993年出生的球員，更有幾名來自22歲以下國家隊的小將，其中汪晉賢和鄧涵文均來自中甲。值得一提的是，效力於日本岡山綠雉的王靖斌入選，成為本次名單中唯一的海歸球員。 新華社

## 輔佐郎平教中國女排？ 馮坤：純屬造謠



馮坤(左)否認輔佐郎平。 資料圖片

### 馮坤：純屬造謠

日前有傳言稱，昔日中國女排主力二傳手馮坤表示，「郎平執教女排已成定局，令我興奮的是我將成為她的助教。」馮坤就此昨日聲明，自己從來沒有接受過任何關於中國女排主教練一事的採訪，此類新聞純屬造謠。

日前有內地媒體稱，馮坤早前接受北京媒體採訪時講道，郎平繼續執教女排已成定局，而且自己將成為她的助教。馮坤在自己的社交媒體中稱：「最近因自媒體的滋長，造假新聞不斷……在此聲明本人沒有接受過任何關於國家女排主教練一事的採訪，

如有此類新聞消息純屬造謠，請大家分辨真偽，慎轉。」馮坤也矢口否認曾對媒體說過自己要輔佐郎平執教中國女排的事情。

其實，馮坤輔佐郎平的消息已經不是第一次傳出來了。早在2013年郎平剛宣佈出任中國女排主教練的時候，就有傳聞稱馮坤有望輔佐郎平、成為中國女排的助教。

### 朱婷再獲選傑出運動員

另外，國際排聯昨日在官網宣佈，國際體育新聞協會公佈的2016傑出運動員，當中七

名為排球選手，中國女排球星朱婷榜上有名。

國際排聯表示，在亞洲區，中國隊主攻朱婷經歷了一個突出的球季，在幫助中國贏得2015年世界盃後，與隊友們在2016里約奧運奪得金牌，朱婷更獲選為里奧最有價值球員及最佳主攻手，而在她協助力助的土耳其球會華基夫銀行取得季軍的世界球會錦標賽上，她亦獲得最佳主攻手的獎項，對她推崇備至。 記者 梁啟剛



中國女排球星朱婷。 美聯社

## 連挑世界高手未輸過 神秘圍棋手震動棋壇



中國棋手柯潔九段。 新華社

近來，一位不明身份的神秘棋手「Master」在網絡對弈平台上橫掃中日韓頂尖棋手，取得56勝0負的戰績引發棋壇震動。

自去年末「Master」先後在圍棋網站，接連擊敗日韓圍棋高手；中國棋手古力九段甚至發佈10萬元人民幣的「懸賞令」，希望有高手能擊敗「Master」。在中國棋手柯潔九段亦在前日見

負後，「Master」已取得50連勝。昨日「Master」又在網上挑戰中國棋手陳耀燁，卻因後者掉線，被系統判和，這也讓眾多網友調侃，原來能終結「Master」的只有掉線，之後陳耀燁再戰，仍負「Master」。隨後，「Master」又戰勝了中國棋手范廷鈺、黃雲嵩、聶衛平等人，取得了56勝0負的戰績。

### 新版本阿爾法狗？

有業內人士表示「Master」應該是新版本的阿爾法狗(AlphaGo)。此前阿爾法狗與韓國名將李世石的「世紀對決」舉世矚目，最終結果是人工智能4:1戰勝人類棋手。截至目前，谷歌未對「Master」是新版阿爾法狗」的猜測進行回應，不過這位神秘高手在棋壇的「踢館」仍在繼續。 中新社新華社